
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

 DA ETAPA DE COLETA

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2010, às 08:30 horas, no(a) Camara de Vereadores, Município CONSTANTINA, Estado RS, foi realizada a Reunião
Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA da Etapa de Coleta, presidida pelo(a) Senhor(a) Daniel dos Santos,
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Cesar Santos Giacomini - Prefeitura Municipal
Edemar Muneron - Camara de Vereadores
Gilmar Ferrarezzi - Prefeitura Municipal
Glaciara Riva - Prefeitura - Secretaria da Educacao
Ivanete Moreira  - Camara de Vereadores
Nei Antenor Strauss - Poder Judiciario

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município CONSTANTINA. Agradeceu a presença de todos e no desenvolvimento da reunião foram tratados os assuntos:

Descrever abaixo os assuntos gerais, que não necessitem de acompanhamento ou não requerem soluções:
Início dos trabalhos de coleta
Apresentação da esquipe de coleta
Apresentação dos conceitos de morador, domicílio, data de referência e amostragem;
Apresentação dos dados da pré coleta e dos dados de início de coleta.

Foram abordadas possíveis falhas na coleta e foram solucionadas nesta reunião. Descrever sucintamente abaixo:
Inicialmente foi informado à comissão que a coleta havia iniciado no município em 02/de agosto, e que no município a equipe de coleta e supervisão
totalizava 15 pessoas, sendo 12 recenseadores e 3 supervisores, trabalhando em 28 setores censitários, sendo 13 rurais e 15 urbanos. Após foi apresentada
a caracterização dos recenseadores (coleta, boné, crachá e o próprio PDA). 
Em seguida, cada recenseador se apresentou e informou o setor/bairro em que estará realizando, inicialmente, o seu trabalho, contando, ainda, sobre as
primeiras impressões e dificuldades que estavam enfrentando, como a resistência em ser recebido em alguns domicílios, a dificuldade de encontrar os
moradores em casa, isto no setor urbano. Os recenseadores dos setores rurais colocaram como dificuldades o deslocamento e reconhecimento do setor à
campo.
Apresentou-se a forma de deslocamento nos setores urbanos, quadra/face, garantindo assim uma boa cobertura na coleta e que o recenseador classifica
como fechados os domicílios quando ele possuir morador, porém não estarem presentes no momento da coleta, garantindo assim que aquele domicílio não
será esquecido.Foram apresentados os dados da pré coleta e informado que estas informações,entre outras,servirão como parâmetros para a
supervisão.Falou-se, ainda sobre o fator amostral e os temas investigados em cada questionário, básico e amostra.Enfatizou-se que somente serão
considerados como moradores as pessoas que moravam no domicílio na data de referência, noite de 31 de julho para 1º de agosto e, que, caso a pessoa
tenha se mudado após esta data, o domicílio será classificado como fechado e os dados deste domicílio serão imputados. Em contra partida, caso sejam
encontradas pessoas morando no momento 
da visita do recenseador mas que na data de referência moravam em outro domicílio, o domicílio atual será investigado para a sua classificação em vago ou
fechado.
Para diminuir as dificuldades descritas pelos recenseadores os membros cujas entidades possuem programas em rádios se propuseram a repassar à
população as informações sobre o início da coleta, sobre o sigilo das informações e a identidade visual dos recenseadores do IBGE, além do 0800 721 8181,
onde é possível confirmar a identidade dos recenseadores.Quanto ao deslocamento a prefeitura se colocou a disposição para cedência de carrona, quando
tiver lugar, junto com as equipes de saúde e/ou educação.

Não houve solução na reunião, devendo o problema ser verificado e a explicação apresentada em próxima reunião extraordinária. Descrever
sucintamente abaixo:

Recomendações ao representante do IBGE:
A comissão demostrou-se preocupada quanto a realização de um bom trabalho no censo 2010. O Ilmo. Sr. Braulio Zatti, prefeito municipal, colocou a sua
preocupação com a correta coleta de todos os moradores do município, e informou aos recenseadores da importância dos resultados do Censo para o
município. A comissão demostrou-se preocupada quanto a realização de um bom trabalho no censo 2010. O Sr. Cesar Santos Giacomini relatou episódio da
contagem em 2007, quando ao final dos trabalhos foi elaborada uma lista com cerca de 100 pessoas que "haviam ficado de fora" e que, destas, 50 realmente
não haviam sido entrevistadas. Este fato, a inclusão de mais 50 moradores, fez com que o município trocasse de faixa de FPM na estimativa de 2009
atingindo 10191 habitantes. E que espera que agora o IBGE conte à todos confirmando definitivamente a troca de faixa. Todos os mebros da comissão
utilizaram da palavra e compartilharam a preocupação com o resultado do Censo e seu impacto no município.
 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos Trabalhadores Rurais;
ASCAR/EMATER. 



Participantes do IBGE:
Participaram os recenseadores do município, as ACS's e ACM, o Sr. Neivo Spessato, chefe da agência de Carazinho. 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


